

学为常态 做为表率 以学促干

新昌县公安局推进“两学一做”学习教育常态化制度化

通讯员 周赛儿 张巍亮

近日,绍兴市公安局组织召开全市公安机关推进“两学一做”学习教育常态化制度化动员部署会。会议结束后,新昌县公安局迅速部署、落实重点,要求做到“学为常态、做为表率”,切实把学习教育作为抓好队伍建设的有力抓手。

自推进“两学一做”学习教育常态化制度化以来,新昌县公安局始终坚持“抓推进、抓落实、抓示范”,紧密结合工作实际,将学习教育层层落实到实干中。

细化落实工作清单

新昌县公安局围绕“强素质、树形象、创一流”主题活动“六大工程”,细化43项具体清单,根据职能部门分工,确定对应的9个单位为牵头单位,其他34个部门全力配合实施;在计划推进表中,明确了各个牵头单位的工作重点和工作要求以及完成的时间节点;通过具体工作清单的细化落实和责任分解,确保每项工作任务责任到位、措施到位。

比如,3月26日前已完成全警体能、射击、警务技能考核;3月31日前已制订《新昌县公安局网上督查工作规定》;每季度开展“铁军先锋”评选表彰活动;在6月30日前实行居民身份证异地办理;9月30日前实习外国人管理服务精准化工程,推行海外高层次人才服务警官制和外国人管理服务积分制,实施出入境办证服务延伸点工程;11月30日前组织完成“向人民报告”文艺晚会等。

明确整体工作目标

在围绕“政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬”提出总体要求的同时,新昌县公安局明确了具体工作目标,以解决“不作为、慢作为、乱作为、办事难”等4个方面



突出问题为着力点,切实做到保障人民群众生命财产安全、为人民谋福祉。

4月27日,羽林派出所民警赵勇听闻有居民楼失火,立即奔赴现场,顾不上自身安全,冲进火场,徒手将随时可能爆炸的煤气罐拎了出来。

为切实方便群众,新昌县公安局行政审批科推出了特殊群体上门服务举措。4月初,民警们带着相机、指纹采集仪等设备,来到安康医院,为无法出院又急需办理身份证的王大伯采集指纹后,又立即赶回办证中心,上传指纹与照片,为王大伯办好了身份证。

推进层级管理建设

新昌县公安局强力推进党风廉政建设主体责任层级管理,把从严治党从严治警的触角伸至基层每个角落,通过压实主体责任、改进工作作风,为实现“小县城大平安、小县局大作为”提供坚强的队伍保障。

该局层层签订责任状,根据一级抓一级、一级带一级的要求,构架“六层五级”主体责任制度。各层级都签订了责任状,确保管理监督无死角。

该局还层层落实基础设施,各单位结合本单位优势、各警

种特色,根据“一所一品、一队一格”要求,积极建好“五小四区三室二墙一长廊”,丰富党员日常活动,做到有亮点、有看点。

开展党建品牌创建

以“最多跑一次”改革为契机,以“爱民、亲民、为民”为着力点,新昌县公安局在各窗口单位争创党员先锋岗,以点带面,全面推进,充分发挥党员民警的先锋示范作用,自觉接受群众监督,实现群众“最多跑一次”,积极促进和谐警民关系。

该局各窗口单位通过亮牌、亮岗、亮窗,扎实开展党建品牌创建;在上班期间,所有党员佩戴党徽,尤其是在受理窗口开展党员挂牌上岗,公示党员名单,树立党员崭新形象,接受群众监督;设立争创“党员先锋岗”明显标志,将党员岗位、服务标准、服务承诺以及办证流程、收费标准等内容一一进行公示,公开接受申请人监督,亮出岗位,以实际成效赢得群众口碑、提升群众满意度;进一步简化办证流程,完善“一站式、一窗式”管理服务;大力开展网上预约服务,实现“让百姓少跑腿、让数据多跑腿”。

4月25日,居民董女士在申请办理港澳商务签注时,民警发现其单位派遣函不规范。在审核其他主要材料后,民警当场予以受理,并将规范的单位派遣函样式通过微信方式发给董女士。董女士事后又通过微信补交了材料,只跑一趟便办理了签注。



通讯员 陈佳 摄

5月是安全教育月,诸暨市天马幼儿园组织小朋友们来到市消防大队,接受消防安全教育。

消防员们向小朋友们介绍了消防车辆和救生器材,展示了消防衣的穿着、防烟帽的使用等,还表演了高空救人。孩子们看见寝室里叠得有棱有角的被子时,都忍不住惊叹起来“哇,好整齐哦”,由衷地表达了对消防员叔叔的喜爱和敬意。

娃娃学消防

地毯式挨家摸排
推进危旧房整治

沈国东

赵大爷今年80岁高龄,独自一人居住在诸暨直埠镇赵源村的一间危房里,镇干部第一次上门告知赵大爷他家房子需要拆除整治时,赵大爷情绪非常激动:“我一辈子的回忆都在这里,肯定不会搬走。”他甚至还拿起扫把,把工作人员往外赶。直埠镇的工作人员多次上门劝导他搬离,他依然不为所动。最后,工作人员联系到了赵大爷的儿子并且取得了支持,才终于劝服赵大爷搬离险地。

为确保此次危旧房整治行动顺利推进,直埠镇新一届村两委干部对各村的结构立面破旧房屋进行了摸排上报,并由专业鉴定机构出具危旧房等级报告;安排全镇各级网格员摸排认定,挨家挨户走访查看,不落下一幢一栋,对一时不能确定情况的房屋拍照上报,提交相关部门进行初步删选再鉴定定性;多途径探索农村集体建设用地使用,将符合条件的村建设用地实施复垦,并在复垦后发放地票;鼓励有条件的村实施连片整治,简化农村拆翻建审批程序,通过拆翻改建等方式多途径解决群众住房困难问题。

目前,直埠镇危旧房整治工作进度位于诸暨全市前列。该镇计划投入2.3亿元资金,倾尽全力,在2019年底前全面完成危旧房整治工作。该镇从今年初开始,就迅速展开了农村危旧房改造工作。4月28日,全镇11位行政村主职干部在“晒业绩、比进度、亮承诺”活动中,当着全镇608名新一届村民代表的面,对这项整治工作进行了公开亮诺,明确了工作目标。至5月中旬,该镇已完成11个行政村的地毯式危旧房排查,出具等级鉴定报告共计1780户,其中D级危旧房510户、C级危旧房1240户;同时,对已完成鉴定的危旧房及时落实跟踪管理措施,张贴警示标牌,对D级危房和严重影响公共安全的C级危房设置警戒线,对尚在住人的D级危房限时搬离腾空房屋。

服务落到实处 工作做到实处
新昌县检察院护航非公企业健康发展

通讯员 黄锦锦 盛英

“2017年,我们要在去年8家重点企业试点护航的基础上,总结经验、查漏补缺、梳理重点,进一步深化服务非公企业工作举措,努力做到‘企业有要求、检察有回应’。”近日,新昌县检察院党组书记、检察长柴峥涛在该院护航企业健康发展工作领导小组会议上,对小组成员提出要求。

据悉,2016年以来,新昌县检察院积极响应省、市两级检察院服务和保障非公经济健康发展的相关文件精神,结合检察工作实际,制定出台《护航企业发展工作方案》,在8家重点非公企业先行先试,建立检企对接联系制度,实行“一院领导一联系企业”模式,注重听取企业的诉求和意见,有针对性地开展“诚信发展·检察伴你行”专项行动,通过座谈会、普法宣讲、知识问答等多种形式,努力提升企业管理人员和一线员工的法律素养。

比如,该院举办“法律大讲堂”、开通“法律直通车”,通过对近年来涉企刑事案件的调研,研究内部人员发案原因,再深入企业释法析案,帮助企业防控刑事风险,受到了企业的赞许认可。

此外,新昌县检察院注重依法打击危害企业发展犯罪,联合县法

院、公安、科技、市场监管等部门制定《关于依法惩治侵犯知识产权犯罪建立司法打击和保护联动机制的意见》,联合县工商联发出《关于依法保障和促进非公有制企业健康发展的实施意见》,一年多来办理涉嫌侵犯知识产权、合同诈骗、职务侵占、串通投标、强迫交易等案件近百起;同时,改进办案方式方法,认真落实上级检察院提出的“三个慎重”,对10余家涉案企业“轻拿轻放”,尽力帮助企业挽回损失,防止办案对企业发展造成影响,真正做到护航企业稳定发展。

今年是服务和保障非公经济健康发展的提升年,新昌县检察院延伸触角,不断更新服务理念,探索服务方法,拓宽双向互通渠道,制定出台《关于进一步服务保障非公经济的工作意见》,将召开知识产权保护、防止金融诈骗、预防企业内部人员犯罪等专题座谈会,成立知识产权保护检察工作室,拟定企业刑事风险防控工作方案,服务范围将从2016年的上市企业拓展到中小企业,为企业提供法律宣讲,编印企业内部人员犯罪警示教育资料,发布涉企案件白皮书,努力让“服务落到实处,工作做到实处”成为该院服务和保障非公企业健康发展的新常态。